

Париз -- Центристички кандидат Емануел Макрон и лидерка крајње деснице Марин Ле Пен освојили су највише гласова у првом кругу председничких избора у Француској.

Макрон и Ле Пенова квалификовали су се за други круг који ће бити одржан 7. маја.

Према коначним резултатима које је саопштило француско Министарство унутрашњих послова Макрон је освојио 23,75 одсто, а Ле Пенова 21,53 одсто.

Иза њих следе конзервативни кандидат Франсоа Фијон са 19,91 одсто освојених гласова и левичарски кандидат Жан-Лик Меланшон са 19,64 одсто.□



Кандидати у првом кругу председничких избора су били Франсоа Фијон (десница), Бенсоа Адел Лавица, Емануел Макрон (центриста), Никола Дипон-Ењан (суверениста), Жан-Лик Меланшон (радикална левица), Натали Арто (Радничка партија), Марин Ле Пен (крајње десница), Франсоа Фелдино (евроскептик), Жер Шеминад, политички ветеран из десне странке, центриста Жан Ласал и радикални левичар Филип Путу.

Укупно 66.646 бирачких места отворено је у 8х а затворена су у 20х. Одзив је у 17х био 69,42 одсто, што је процентни поен мање него 2012. у то време и сматра се великим.

Досадашњи излазак на биралишта је нешто мањи него у исто време на изборима 2007, када је изишло 31,2 одсто бирача и када је изборе добио конзервативац Никола Саркози.

До сада ниједан кандидат на председничким изборима у Француској није изабран у првом, већ у другом кругу који ће овог пута бити 7. маја.

Изборе обезбеђује 50.000 полицајаца и жандарма као и 7.000 војника.

С обзиром на овлашћења, укључујући и овлашћење да распусти Националну скупштину, председнички избори, који се одржавају сваких пет година, јесу за Француску најважнији избори.

Уколико се, како се очекује, Ле Пенова и Макрон суоче у другом кругу избора 7. маја, то ће бити вододелница за Француску: први пут у 60 година постојања Пете републике у другом кругу неће бити представљене главне партије левице и деснице.

Париз -- Прва бирачка места у Француској су затворена, а на њима је и почело пројање гласова на председничким изборима.

Биралишта су, како наводи "Гардијан" затворена углавном у мањим подручјима. У већим градовима и урбаним територијама биралишта се затварају у 20 часова по централноевропском времену.

Иначе, дописници ББЦ преносе изјаве попут оних да је ово била најуспешнија изборна кампања у модерној историји Француске.

Излазност на председничким изборима у Француској је до 17 часова по локалном времену износила 69,42 одсто, подаци су Министарства унутрашњих послова те земље.



Такође је саопштено да је на изборима 2012. године гласало 70,59 одсто, док је 2002. тај број био нешто већи и износио 73,87 процената.

Претходно је белгијска телевизија „РТБФ“ саопштила да ће највероватније у други круг ући бивши француски министар економије Емануел Макрон и лидерка Националног фронта Марин ле Пен.

Како је реаније најављено, прелиминарни резултати првог круга председничких избора у Француској биће објављени вечерас пре поноћи.

Поред тога, медији у тој земљи су упозорени да било какво објављивање анкета или коментарисање гласања током трајања избора може да буде кажњено са 75.000 до 350.000 евра.

### **До 10 ујутру гласало скоро 30 посто Француза**

На председничким изборима у Француској, до 10 сати гласало је 28,5 одсто гласача, што је нешто више него 2012. године, када је одзив био 28,29 одсто, саопштило је француско

Министарство унутрашњих послова, преноси Ројтерс.

## Гласали Франсоа Оланд, Марин ле Пен, Емануел Макрон...

Председник Француске **Франсоа Оланд** гласао је данас у првом кругу председничких избора у Тилу, у југозападном департману Корез.



Оланд, најнепопуларнији лидер Француске у њеној историји земље, одлучио је да се не кандидује за други мандат, а кандидат Нове Социјалистичке партије је Беноа Амон који није међу фаворитима за председника.

Према истраживањима јавног мњења, у други круг ће вероватно ући кандидаткиња деснице **Марин ле Пен** и независни центриста **Емануел Макрон**.

Макрон је са супругом гласао у приобалном граду Ле Туке на северу Француске, док је Марин ле Пен гласала у месту Енан Бомон.



У овом кругу председнички избори су Франсоа Фијон (десница), Бенуа